

壮阔东方潮 奋进新时代

庆祝改革开放40年⑬

各级公共文化设施全部向社会免费开放

我省沈阳、大连等4个城市上榜全国文明城市；各级公共文化设施全部实现向社会免费开放；79部优秀作品荣获中宣部精神文明建设“五个一工程奖”；全省国有博物馆109家，90%以上实现免费开放……昨日，省政府新闻办召开新闻发布会，介绍了改革开放40年辽宁文化建设的有关情况。

沈阳大连等4个城市 上榜全国文明城市

我省坚持开展文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等群众性精神文明创建活动。沈阳、大连、鞍山、盘锦4市上榜全国文明城市，全省105个村镇获评全国文明村镇，195个单位获评全国文明单位，12所学校获评全国文明校园，8户家庭获评全国文明家庭。

各级公共文化设施 全部实现免费开放

我省整合省直文化事业单位，成立辽宁报刊传媒集团、辽宁广播电视台、辽宁省文化演艺集团，全省文化管理体制进一步完善，文化生产经营机制进一步健全。

在公共文化服务体系方面，基本形成了覆盖全省城乡的公共文化服务网络体系，各级公共文化设施全部

实现向社会免费开放。全省共有文
化馆、艺术馆125个，公共图书馆130
个，博物馆65个，档案馆152个。

全省现有各类文物遗迹24115处，
世界文化遗产6处，入选“世界文化遗
产名录预备名单”3处，全国重点文物保
护单位128处，省级文物保护单位691处。
联合国教科文组织认定的“人类非物
质文化遗产代表作名录”9项，国家项
目名录67项，省级项目名录248项。
国有博物馆109家，馆藏文物160万余件，
90%以上实现免费开放。

79部作品 获“五个一工程奖”

我省文艺精品不断涌现，推出一批又一批带有标志性时代符号、铭刻辽宁“文化指纹”的精品力作。其中的79部优秀作品荣获中宣部精神文明

建设“五个一工程奖”。9台剧目入选
国家舞台艺术精品工程“十大精品剧目”
和“重点资助剧目”，是全国获此殊
荣数量最多的省份。辽视春晚连续
10年蝉联全国省级卫视春晚收视总
排名第一，已成为全国知名品牌。

此外，还举办了11届全省群众文
化艺术节，持续开展公益演出季、市
民交响音乐周、周末百姓大舞台、“文
化进万家”等活动，基层文化团队年
均开展文化活动4万余次，参与群众
达1300余万人次。省人大还出台条
例，将全民阅读用法律形式确定下
来，成功举办七届全民读书节，惠及
群众3000余万人次。

全民健身 超四成群众 经常参加体育锻炼

辽宁推广全民健身活动，年均

开展县区以上有组织的全民健身活
动逾2000场，经常参加体育锻炼的
群众达42%以上。

以“运动辽宁”为主线，“攀登辽
宁”“奔跑辽宁”“追球辽宁”“徒步辽
宁”“骑行辽宁”“舞动辽宁”“起动辽
宁”“寻迹辽宁”“冰雪辽宁”等全民
健身九大系列活动品牌日益闪亮，
沈阳、大连、营口、丹东、盘锦五大国际
马拉松赛事享誉国内外。

我省还先后培养出29名奥运冠军，
获得28枚奥运金牌，居全国首位。
辽宁籍运动员遍布全国，为国家输送
优秀竞技体育人才位居全国第一。
辽宁男足、女足，男篮、女篮，男排、女
排都曾获得全国冠军，“三大球”综合实
力和成绩稳居全国前列。

辽沈晚报、聊沈客户端主任记者
经森

省属金融企业负责人平均年薪38.1万元

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 去年，辽宁省属金融企业负责人平均薪酬为38.1万元，各市国有金融企业负责人平均薪酬为38.3万元。省人大常委会审议的《省政府关于2017年度地方金融企业国有资产的专项报告》中提到上述内容。

专项报告显示，截至2017年末，

全省地方金融企业177户，资产总额36364亿元，负债总额33478亿元，净资产2886亿元，实收资本1214亿元。其中地方国有金融企业（含国有全资、控股、参股金融企业）58户，国有资本383亿元，占实收资本的42.8%，形成国有资产670亿元，占总资产的2.2%。

《2017年度地方金融企业国有资产专项报告》中提到

截至2017年末

全省共有地方金融企业177户，资产总额36364亿元，负债总额33478亿元，净资产2886亿元，实收资本1214亿元。
其中地方国有金融企业（含国有全资、控股、参股金融企业）58户，国有资本383亿元，占实收资本的42.8%，形成国有资产670亿元，占总资产的2.2%

其中包括

- 省属国有金融企业2户
国有资产总额58亿元
占全省地方国有金融企业国有资产总额的8.7%
- 市属国有金融企业44户
国有资产总额595亿元
占全省地方国有金融企业国有资产总额的88.8%
- 县（区）属国有金融企业12户
国有资产总额17亿元
占全省地方国有金融企业国有资产总额的2.5%
- 银行类地方国有金融企业19户
国有资产241亿元
占全省地方国有金融企业国有资产总额的36%



2013年到2017年

全省地方金融企业国有资产总额由369亿元增至670亿元，增幅42.9%

辽宁陆续组建86户新企业集团

下一步将分类分层推进混合所有制改革 稳妥有序开展员工持股试点

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 下一步，我省将分类分层推进混合所有制改革，稳妥有序开展员工持股试点。昨日，省十三届人大常委会第七次会议审议了关于2017年度国有资产管理工作情况的综合报告。

报告显示，2017年，我省纳入统计范围的各级次地方国有企业合计4154户，比上年减少23户。全省地方国有企业资产总额28595.5亿元。在

国有自然资源资产方面，全省土地总面积14.86万平方公里，其中国有土地面积2.27万平方公里，海域面积4.13万平方公里，无居民海岛589个。

在企业国有资产方面，我省围绕推进重大基础设施、文旅、金融等产业融合，全省陆续组建86户新企业集团，涉及资产总额近8500亿元。3户企业列入国家混改试点，10户试点企业形成员工持股方案，国有控股混合所有制企业员工持股试点有效开展。

省属煤炭企业完成化解产能1200万吨，关闭煤矿9个，2.2万名职工得到妥善安置。驻辽央企486个分离移交项目已签订协议482个，完成管理权项目移交项目197个；8户省属企业涉及分离移交的74个项目已签订协议72个；市属企业全部完成分离移交工作任务。厂办大集体改革工作已经启动，处置“僵尸企业”116户。

在行政事业性国有资产方面，按照打造省属大型优势企业集团工作

部署，完成了新组建的省交通投资集团、省水资源集团、省城乡建设集团、省地矿集团等新组建企业的清产核资及资产划转移交工作，推进省直经营性国有资产集中统一监管。

对闲置、超标准配置、低效运转资产实行集中统一管理，探索开展“公物仓”管理，适合办公的，优先调整至各行政事业单位使用；适合出租的，实行阳光运作，公开竞价招租，确保租金利益最大化。

下一步，我省将着力推进国有企业重点领域改革，积极推进综合改革试点，分类分层推进混合所有制改革，扎实推进国家第三批混改试点，稳妥有序开展员工持股试点。加强和改进董事会建设，选择具备条件的2—3家省属企业开展契约化管理经营者试点。推动国有金融资本向重要行业、关键领域和重点金融机构集中，提高地方国有金融资源配置效率。